

Előfizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petitsor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyilttér petitsora 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmentetlen leveleket
csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

Munka és takarékoság.

Ha vizsgáljuk hazánkban a különböző nemzetiséget, azt tapasztaljuk, hogy munkásság, szorgalom tekintetében mi magyarok állunk első helyen. Mert igaz, hogy pl. a svábok igen-igen szorgalmas nemzetiség, de a mi magyart azok fölül helyezi, az a fűrgeség.

A magyar földműves pítymalattól sötét estig munkál, dolgozik, fűrgén, rendkívüli kitarással, fáradatlanul s mikor munkáját végezve hazafelé tart: nótáz, dalol. Sem testét, sem lelkét nem gyötörte meg a munka. Szóval a magyar földműves munkabíró a szó szoros értelmében és szeret is dolgozni. Unja a telet, melyet nem tölthet el olyan foglalatossággal, amint az ő teherhez, erősebb munkához szokott keze igazán munkának tekinthetne. Mihelyt eljő a kikelet, kiszáll mezejére a vándorpacsirtával s ott munkál szakadatlanul még a madár költésén is túl.

És csodálatos dolog, hogy annyi szorgalom, annyi tetterő mellett mégis a mi fajunk talán a legszegényebb ebben a különböző fajokkal megáldott hazában.

Nem csak a földműves népnél van ez úgy, hanem jobbára a középosztálynál is.

A tisztviselő, hivatalnok vagy magánember ritkán bír valamire vergődni, sőt nagy szerencse, ha évi jövedelméből megbir élni és nem kénytelen adósságra adósságot halmozni. Pedig a középosztálynál is azt tapasztaljuk, hogy egy hamarán egy nemzetiségben sincs készségebb, lankadatlanabb, munkabíróbb kenyérkereső a magyar családapánál.

De valamint a köznépnél a más nemzeti-ségű munkásokkal szemben észlelünk csak szám-bavehetőbb gyarapodást, úgy a középosztályoknál is az a tapasztalat, hogy abból a jövedelemből, amiből a fáradatlanul verejtékező magyar ember csak nehezen éldegél, vagy amiből meg-

élni sem képes, más fajta ember még — ha lassan-lassan bár — szerezni is képes.

Ugy hisszük, hogy nem kell valami puszkaporfelfaláló nagy elme ahhoz, hogy valaki ennek okára mutathasson.

Azok, kik ismerik ugyan a baj okát, de szeretnek szépített formában kacérkodni, azok nem igen akarnak a saját udvarukon szétnézni, hanem rendesen dorongot ragadnak s elkezdik elsőben a magas kormányon, a nagy adón, a deficités államháztartáson, aztán végig csépelnek minden intézményt, minden hivatalt.

Pedig hát a baj oka tulajdonképpen önmagunkban van. Nem vagyunk takarékosak; legtöbb esetben a legszolidabb élet és háztartás mellett is rendesen túl nyújtózkodunk a takarón. Nem tanultunk takarékoskodni. Megtanultunk mindent; tudunk és birunk dolgozni; életrendünk is megbirjuk tartani a mértékletességet, csak azt nem igen ismerjük, a mit „okszertü beosztásnak“ neveznek, ami édes anyja a takarékos szerzésnek.

Általánosságban senki sem foghatja ránk, hogy pazarlók volnánk, hogy a megszerzett pénzt könnyelműen elfecsérelnők, de azt mégis be kell ismernünk, hogy a verejtékkel szerzett pénzen nem csüngünk valami mélységes szeretettel s közöttünk s a pénz között nem valami erős a ragaszkodás. A vendéget mindig igen marasztjuk, a pénzt: soha, még csak gyöngén sem.

És pedig épen azt kellene megtanulnunk munkaképességünk és szorgalmunk mellett, hogy a szerzett, a megszolgált jövedelemmel (a pénzzel) szorosabb barátságot tudjunk kötni. Legfőképpen és első sorban is megkellene erre tanítani nőinket; mert az ő takarékoságuk mozdíthatja elő és biztosíthatja a megélhetést, a szerzést. Nőinket kellene gazdaságyonoknál a k nevelni a szó valódi értelmében. Csakhogy nálunk ez egészen másként van. A mi középosztályunk női beszélnek franciául, németül, esetleg angolul is; zongoráznak nehéz techni-

káju kompozíciókat; megtanulnak még ráadásul főzni is; csak azt nem tudják, csak azt nem tanulják meg, hogy miképpen lehet és kell p. o. ötven, hatvan forint havi fizetésből megélni. Ez legtöbb előtt mélységes és megfajthetlen titok marad.

A középosztályhoz tartozó egyéneknek pedig legnagyobb részben 50—100 forint havi fizetésük van. A férj szépen átadja feleségének a pénzt, legyen nála, ossza be, takarékoskodjék vele, szoritkozzék a legszükebbekre.

A dolog azonban rendesen oda lyukad, hogy a hónap 20. napján már jelenti a feleség, hogy nincs pénz. Ha enni akarsz ember, szerezz pénzt. Ekkor azután forgalmok nyílik a zálogházaknak és az uzorásoknak. Így nő azután a deficit egész az elsűlyedésig.

Izzadhat a férfi, keresheti verejtékkel a mindennapi kenyeret, ha egyszer az asszony egy hét alatt két hétre valót költ el. E mellett azután a férfinak is csak kell valamieske zseb-pénz egy-egy szivarra, egy-egy fertályra, a verejtékezés, a kenyérkeresés után testi, lelki felüdítésül. Megy a soványan, vékonyan szívárgó jövedelem kétfelé.

Pedig ha a nő takarékos, ha a munka keservesen megszolgált gyümölcsét megtanulta jól beosztani, soha sincs a háztartásban fenakadás. A férfiktól azt nem lehet kívánni, hogy a kenyérkeresés gondjai között még a háztartás apró-cseprő gondjaival is bibelődjék. Ez a nő kizárólagos gondja. Épen azért első sorban legfőképpen a nőket kellene erre a kicsinyesnek látszó, de az életben, a gyakorlatban nagy tudománynak bizonyuló okszertü beosztásra, a takarékoságra megtanítani. Az ő takarékoságuknak jótékony szelleme csakhamar meghódítaná még a könnyelmű férfiakat is és az anyagi gondoktól, küzdelmekről való mentesség kétszeres munkára képesítené tettereiket. Akkor azután igazán áldásosan ölelkezniének a munka és a takarékoság.

„Zalamegye“ tárcája.

G ũ l b a b a.

Még áll ma a mósé, ó düledék,
Repkény koszorúta, moh lepte falak.
Rózsák szelíd atyja, Gül-baba rég
Fekszik Buda agy minareje alatt.

Mellette, aludca a sir örök éjén.
A tört szívé kedves, a drága Hüelim.
Allah hüekber!

Éjjélre a hold sarkója, ha villan —
S kísértet gonosz dzsinek hada kél,
Jó Gül-baba rá érezve a sírban
Remegve kilép sírhalma elé.
Aján dala búg, s dalban megin él im
A szüz odalisk méz ajku Hüelim.
Allah hüekber.

Husz rózsanyilás, hús kéjteli év
Tündére Hüelim a szüz odalisk.
Láng csókja az édes, a menyei élv
Ittas gyönyörökbe, fürödni tanít.
S forró ölelésén e hév hári ölnék
Edesb az ajakra a mézizü szörbet.
Allah hüekber.

És Gül-baba esküje kérkedve ki cseng.
Lobbot vet az izzó keleti vér:
Hüelim e szív s minden alma tied,
Tanum legyen Allah, az egy, a ki él,
S szemedbe, ha könyed vádként ragyog éken,
Allah haragos szemöldöke érjen.
Allah hüekber!

És Gül-baba száll, száll messze, tova,
— Ah! ha az eskü hamis, csapodár? —
El Mekka felé — Stambulba, oda,
Hol fény, ragyogás s dics mámore vár,
S ott kéjre, gyönyörre, büns feledésre

Kelet csoda bája varázsa igézte.
Allah hüekber.

S hetszer kívánt, hetszer oda halt
Budán a csodás szép rózsá-liget.
Keletről a bülbül hetszer hozta dalt
S Hüelim ah! hetszer lett betegbb,
Hét tavaszig várt, várt, de hiába
S csendes ravatal lett lágy szírom ágya.
Allah hüekber.

Es Gül-baba akkor bukca bukék.
Szög fúrti fölött fény s dics kialudt
Vad künja facsarja ma össze szívet —
S búdosva vezérli Budára az út.
Ott veszte szívet, rózsás dalu lelkét,
Egy sir az egész, mely várja hiven még.
Allah hüekber.

S a lángszívű dalnok vezekelve elagy
S az esküszegő csodás szaru szent —
Szemével a sírra sovárgva tapad:
„Oh! vársz-e Hüelim, vársz-e oda lent?“
S hogy gyúlad a regg biboros hajnali pírja,
Ősz Gül-baba vissza hanyatlk a sírba.
Allah hüekber.

Bátky Lajos.

A „sárga cédula“.

(Vége.)

Harmadnapra megint a délutáni időben együtt volt a Turzó-család. Az öreg nyugalmasan püfékelt, Turzóné s a szép Iluska kötögettek.
A csendet az öreg Turzó szakította meg.
— Te anyjuk, nekem valami egyre azt sugja, hogy az a kópé Pali még ma bekopogtat. Meghagyta-tok-e a sonkát? Tudjátok, hogy él, hal a sonkáért.
— Meg, meg édes apjuk.
— Azért mondom! Mert hát tudjátok most már dupla tisztesség és kiszolgálás jár ám az ifju urnak;
Jelen számunkhoz egy félív melléklet van csatolva.

prókátor lesz. Maholnap vicispán vagy követ; aztán tovább a jó Isten tudja: milyen magasra viheti. Még be sem fejezte jól Turzó uram a mondókáját, kopogattak.

Na! itt a gyerek!
— Gyere, gyere te kópé! Ugy is tudjuk, hogy te vagy!

Az ajtó fölnyílt.
Elül jött Halas Péter, a mester koma; utána meg a fia: Géza.

Turzó uramnak tátva maradt a szája, szólni sem bírt. Iluska arca olyan lett, mint a vérbe hullott lilium. Volt öröm, meglepetés; ezer kérdés, amikre nem kell válasz; ezer felelet, amiket senki sem kérdezett. Ez a viszontlátás deliriuma.

A lázas öröm csillapultával Halas Géza levelet vett ki zsebéből s az öreg Turzónak nyújtotta át.

— Ezt Pali küldi keresztapámnak.

— Mi? Micsoda? Hát nem jön haza?

Ugy lehet; különben nem küldött volna levelet.

Talán abban elmondja, hogy mért nem jó haza?

— Hát uram ücsöm vagy kereszt-fiam, nem is beszélt veled?

— A legutóbbi időben igen ritkán találkoztunk s akkor is csak pár pillanatra; Pali egészen más körben élt. E levelet is hordár által küldte hozzám, hogy hazaérkezésemkor adjam át kereszt-apámnak.

— De hát az ügyvédi vizsgálaton csak találkoztok?

— Ott sem találkoztunk.

— Már megbocsásson édes kereszt-fiam, da akkor azt köll hinnem, hogy maga diploma nélkül jött haza.

— Ha kíváncsi rá kereszt-apám: hogy néz ki? itt van: tessék!

— Hát akkor Pali nem volt talán ott?

— Pali ez ideig még nem tett ügyvédi. Valószínűleg ezután fogja a diplomát megszerezni.

— Na ez még is rettenetes. De lássuk csak: mit ír; (Olvasa) Kedves apám! Bocsásson meg, hogy ily sokára tudósítom. Legutóbbi időben többször beteges-

Megyei élet.

A megyei közigazgatási bizottság május havi ülését Svastits Benő főispán úr önméltóságának elnöklése alatt a nagymegyehez gyűléstermében f. hó 14-én tartotta.

Az alispáni havi jelentés felolvasása és tudomásul vétele után folyó ügyek tárgyalattak.

Az április havi megyei törvényhatósági közgyűlés a faiskolák felállítására és kezelése érdekében szabályrendeletet alkotott, melynek óhajtott sikere első vonalban a megyebeli néptanítók szakértelmétől tételen fel. Hogy azonban a faiskolák kezelésére és a fanemelés körüli egyéb teendőkre nézve a kevésbé jártas néptanítók a szükséges elméleti és gyakorlati ismereteket elsajátíthassák s ennek alapján hivatalos kötelességüknek megfelelhessenek, a megye törvényhatósága az ez ügyben szükséges intézkedések megtételére a közigazgatási bizottságot kereste meg. — A közigazgatási bizottság Csertán Károly alispán úr elnöklése alatt Árvay István, Gózon László és dr. Ruzsicska Kálmán úrból álló bizottságot küldte ki kebeléből a kérdéses ügyben szükséges intézkedések megtétele tárgyában tüzetes javaslat készítése végett.

A tapolcai gyámi pénztár kezelésére alkotott szabályrendelet a szükséges módosítások eszközzése végett a m. kir. belügyminiszteriumtól leküldetett.

Olvastatott és tudomásul vétetett a m. kir. belügyminiszteriumnak leírata, melyben tudatja, hogy a közigazgatási bizottságnak azon kérése, miszerint Sümeghen és Perlakon közjegyzőség állítsák fel, — miután az igazságügyminiszter az ügyforgalomra való tekintettel annak felállítását nem látta szükségesnek, — teljesíthető nem volt.

Zala-Egerszeg rendezett tanácsú városnak Kovács Károly polgármester, a mihálytali körjegyzőségnek Gyöffy Pongrácz ügyvéd, a gulácsi körjegyzőségnek Csigó Pál békebíróval való kinevezetése tárgyában beadott kérvényeik előterjesztve, a miniszteriumhoz a kinevezés eszközzése végett felterjesztettek.

Kehida község a halottas kamara felállítására iránt haladéktalan intézkedés végett járási főszolgabíró útján felhívják, a közigazgatási bizottság helyt nem adván a község azon kérelmének, hogy az ottani templomban felállított családai, de már rég időtől nem használt kápolnát alakíthassák át hullaházak.

Garaboncz községnek külön póstahivatal felállítására tárgyában beadott kérvényét a soproni kerületi postai igazgatóság elutasítólág véleményezi a közmunka és közlekedési miniszteriumhoz felterjeszteni.

Sándorháza és Pülske községek között a Szent-Andrásba vezető uton még az 1875. évi augusztus havi megyei törvényhatósági közgyűlés végzése alapján a községekkel tartott tárgyalást feltüntető jegyzőkönyvben foglalt hozzájárulás arányához képest híd állítattott, legújabb azonban a Szévíz-csatorna szélesítése ezen híd szélesítését is maga után vonta, melynek kivétel a még 1875-ben megállapított hozzájárulási kulcs szerint a járási szolgabírói hivatal által elrendeltetett s ezen végzés az alispáni hivatal által másodfokúlag helybenhagyott. Ez ellen Szent-András község a közigazgatási bizottsághoz felfolyamodván, a közigazgatási bizottság végérvényes határozat hozatal előtt ezen ügy megvizsgálása végett a kir. mérnöki hivatal egyik tagját és a járási főszolgabírót küldi ki, egyúttal a Szévíz-csatorna, mint érdekelt társulatot megkeresi, hogy a helyszíni tárgyaláson magát képviseltesse.

Kérdés tétetvén, vajlon Köves-Kállya és Balatonfüred között a célszerűbb póstaösszeköttetés eszközzése végett a mult havi ülésből tett felterjesztésre minő intézkedés történt s mivel a kerületi postai igazgatóság ez ideig nem küldött értesítést, a mai ülésből ezen ügy megszürettetik.

A zagoriai vasút fővállalatának jelentése szerint a pálya mentén létesített utatjárók és párhuzamosan haladó utak átvételkor tapasztalt hiányok a vizsgálat

kedtem s e miatt az ügyvédit sem tehettem le akkorra, amikor reméltem. Most már az őszig el is halaszom. Anyámat, Iluskát csókolom. (Olvasás után.) Na hát ez egészen más, ha egyszer betegeskedett szegény. Persze a sok tanulás, a nagy fejtörődem. Hanem azért megpirongatom, hogy mért nem tudósított betegségről; legalább meglátogattam volna.

Ezzel azután az egész dolog szépen elsimult volna, ha újból nem kopogtatnak.

Ez ugyan rozskor jó. Ilyenkor nem igen látják szívesen az idegent.

Na de a belépő itt nem teljesen idegen: Bátorinak, a legelső gabna-kereskedő Boncódháznak.

— Alás szolgálja, alázatos szolgálja.

Turzó eléje ment.

— Isten hozta Bátorinak barátom, Isten hozta! Mi jót hozott.

— Turzó úrral volna egy kis beszédem négy szem között.

— Na hát csak jöjjön, jöjjön édes Bátorinak barátom! Turzó Bátorinak Jakabot a mellék-szobába vezette.

Ezt a kedvező alkalmat akarta Halas Géza arra használni, hogy a tekintetével szakadatlanul rajta csüngő szép Iluskához közelédjék néhány édes, sokáig, nagyon sokáig nélkülözött bizalmas szóra; de nem ért rá, mert a következő pillanatban már rohant vissza az öreg Turzó, egy hosszukás papírt lobogtatva kezében.

— Látott ilyen eszeveszett bolondot, kereszt-fiam, mint ez a Bátorinak Jakab?

— Mi baj kereszt-apám?

— Nézzé itt van egy cédula; valami van rá diáknak írva; ezt a cédulát küldtem én el fiannak nevem aláírásával, hogy ügyvédit tehessen. És most ide jön ez a Bátorinak Jakab ugyanazzal a cédulával; azt se tudom: miképpen került a kezébe; azt mondja, hogy neki egy budapesti banküzlet küldte leszámitolást végett; azt mondja, hogy fizessek neki 4000 frtot, mert az a sárga cédula annyit ér. Mit szólsz ehhez kereszt-fiam? Maga

alkalmával nyilvánított követelményeknek megfelelőleg pótolttván, a felülvizsgálatra határnapul f. évi június hó 22-ike tüzetett ki. s a felülvizsgálat foganatosítására a közigazgatási bizottság által Sturm György kir. főmérnök és a járási főszolgabíró urak kiküldettek. —

A közmunka- és közlekedésiügyi miniszteriumnak a közigazgatási bizottsághoz még a mult évi december hóban érkezett magas leírata szerint Nagy-Kanizsán külön másod osztályú váróterem felállítására az építkezésre alkalmas időszak beálltával kilátásba helyeztetett, mivel azonban ez ideig annak létesítése a vasút részéről nem eszközöltetett: a vasuti igazgatóság a kérdéses külön másodosztályú váróterem elkészítése iránt megkerestetik.

Sturm György kir. főmérnök úr, mint szakelődő benutatta a törvényhatóság területén a mult 1886. évben volt levél és kocsiúti, nemkülönbön pénzforgalmi statisztikát. Ezen érdekes adatokból közöljük a következőket: Valódi és átmeneti forgalom: levélporto, levéljegyek, kocsipóstaúti porto után és egyéb bevételek voltak összesen 189701 frt 85 kr.; postamesterék fizeti fizetési, hivatali, szállítási költségei és egyéb kiadások tettek 167267 frt 22 krt s így a tiszta bevétel 22434 frt 63 kr. volt. Utalványok és utánvételek bevétele 5.966,228 frt 53 kr., kiadások 2.742,374 frt 88 kr. Postakártyák befizetése 50,801 frt 46 kr., kifizetés 23,057 frt 42 kr. — A megye területén kézbesítés és illetőleg átvétel végett beérkezett magyar postaterületéről 1.174,122 db. bérmentes, 11,970 bérmentesitlen levél, 509,184 levelező-lap, 179,784 keresztöltés és nyomtatvány, 31,932 db. áruminta, 517230 portomentes levél, 1.151,676 hírlap; az osztrák területéről 392,840 db bérmentes, 1872 db bérmentesitlen levél, 199,422 levelező lap, 71,532 keresztöltés és nyomtatvány, 17424 áruminta, 15804 portomentes levél, 145,826 hírlap; külföldről 39556 bérmentes, 1026 bérmentesitlen levél, 9252 levelező lap, 4572 keresztöltés és nyomtatvány, 1818 áruminta, 216 portomentes levél, 5148 hírlap; feladatott és osztrák területre szolt 320,940 bérmentes, 1638 bérmentesitlen levél, 193140 levelező lap, 9612 keresztöltés és nyomtatvány, 20412 áruminta, 26910 portomentes levél, 2520 hírlap. — A kézbesítés végett érkezett anyag napiösszege 4.439,166 drb. — Beérkezett illetőleg továbbított kocsipóstaúti küldemények: magyar posta területéről 17496 drb. bérmentesitlen csomag értéknyilvántás nélkül, 24102 csom. értéknyilvántás mellett, 21852 pénzeslevél; 16794 db. bérmentesitlen csomag értéknyilvántás nélkül, 27,918 db. bérmentesitlen csom. értéknyilvántás mellett, 10,494 pénzeslevél; osztrák postaterületéről bérmentesitve 17208 db. csom. értéknyilv. nélkül, 5508 db. csom. értéknyilv. mellett, 3240 pénzes levél; továbbá bérmentesitlenül 24102 db. csom. értéknyilvántás nélkül, 14292 db. csom. értéknyilv. mellett, 6084 pénzes levél; külföldről 2736 csomag értéknyilv. nélkül, 216 cs. értéknyilvántással, 192 pénzes levél; feladatott osztrák területre szolt csom. 7632 értéknyilv. nélkül, 13572 értéknyilvántással, 11178 pénzes levél, (6.742,206 frt értékben).

Az árvaszéki elnök úr jelentése szerint a fogalmazói karnál április hóban hátralék volt 2011, május hó folyamán beérkezett 2553 s így elintézésre került összesen 4564 ügydarab. Ebből elintéztetett 2533 s így hátralékban maradt május végén 2032 ügydarab. — Az irodánál április végén hátralék volt 811, május hóban letisztázás végett kiadatott 2547 s így elintézés alá került 3358 ügydarab. Ebből letisztáztak s expedáltak 2597 ügydarabot s így május végén a hátralék tett 761 darabot. —

Kir. tanfelügyelő úr havi jelentésében előterjeszté, hogy ezen időszakban meglátogatta a molnári, tóth-szerdahelyi, egyedutai, pribiszlaveczy, beliczai, domasnieci, nedelici s gardinoveczy iskolákat. Utóbbi községben a tanterem és tanítói lakás ezen tanév folyamán egy egészséges, szép új iskolaházban helyeztetett el. — Az iskolázás újjá szervezése miatt teendő előzetes

törvénytudó ember. Ugy-e, hogy elment ennek a Jakabnak az esze.

Halas Géza átvette a feléje nyujtott papírt. Megnézte. Szabályszerint kiállított és óvatolt váltó volt az négyezer forintból.

— Kereszt apám írta ide a nevét?

— Én hát.

— Kinek küldte?

— Palinak, hogy mutassa be a vizsgálo bizottságnak.

— Hát kedves kereszt apám, ez az egész — hogy úgy mondjuk — ártatlan esiny volt Palitól, mert nekünk ilyen cédulára szükségünk nincsen. Ez egy németnyelven kiállított s négyezer forintról szolt váltó, melyet ez előtt három hónappal értékesített Pali, mint elfogadó egy budapesti banküzletben.

— Micsoda? Négyezer forint? S nekem ezt most ki kell fizetnem?

— Ha a további kellemetlenségeket ki akarja kerülni, kedves kereszt-apám, legjobb lesz beváltani. Palit valószínűleg a rossz társaság vihette e könnyelmű lépésre. De hiszem, hogy helyre fogja ütni hibáját.

Az öreg Turzó — bár rémséges fenyegetéseket tett — csak kifizette a négyezer forintot azért az átkozott „diáknyelvi“ sárga céduláért.

A „sárga cédula“ története itt véget ért.

De hát Iluska? Az alkonyi nap ígéréte? Éjre: hajnalhasadás.

Ennek a történetnek már a „Sárga csikó, sárga lovam“ az elmondója. Ez a nóta pedig így szol:

„Sárga csikó, sárga lovam: Sárga, Meddig lesz még az én rózsám árva? Az én rózsám nem soká lesz árva, Szület után én leszek a párja.“

A szép Turzó Iluska születés után Halas Géza ügyvéd felesége lett.

Annai becsület a Pali gyerekekben is volt, hogy a lakodalomra már diplomásan jött meg. Ekkor azután az öreg Turzó keresztet vetett annak a gonosz sárga cédulának emlékére.

— J.

intézkedések céljából volt Letenyén. — A csáktornyai képezdei kertben emelendő kertészlak ügyében a helyszínen nyert tájékozás után ugyanonnan a magas miniszteriumhoz jelentést tett s ugyanezen alkalomból a sztridoi állami iskolánál szükséges építkezések árlejtését Csáktornya megartotta. — A zala-egerszegi kerületi esperes úrral meglátogatta a bagodi, zala-szent-györgyi, bonczódföldi, söjtöri iskolákat. — A zala-szent-györgyi iskolázás javítása ügyében járási főszolgabíró úr támogatásával mindjárt a helyszínen kellően intézkedett. — Nagy-Lengyelben az új iskolának alkalmas helyiséget a hitközséggel és érdekelt birtokossággal elbíráltak. — A kemendi új iskola ügyében szükséges tárgyalást a helyszínen az érdekeltekkel megtartotta. — Nagy Kanizsán megtekintette a községi népiskola növendékeinek foglalkozását a faiskolában; meglátogatta az izr. elemi iskola négy leányosztályát s az izr. kereskedelmi iskola osztályait. — Kir. segédtanfelügyelő úr meglátogatta ezen időszakban a tárnoki, novai, mifejai, náprátfai, gutortöldi, szent-adorjáni, kányavári, várföldi, bánok-szent-györgyi, szent-liszói, pusztamagyaródi és pusztaszent-liszói iskolákat. — Külön intézkedés vált szükségessé egyelőre Bánok-Szent-Györgyön a másodtanítói állomás és Mifeja község tanköteleseinek esetleges elcsatolása ügyében — Újból szerveztetett a gelse sziget- és új-udvari ismétloóoktatás. — A novai járás főszolgabírája Kilbinger Sándor tanító hátraleka ügyében a közigazgatási bizottság végzését végrehajtva, kézbesítés céljából 119 forintot küldött be a kir. tanfelügyelő-séghez. —

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta a Lendva Lakoson felállítandó második tanterem ügyében vezetett tárgyalások eredményét feltüntető jegyzőkönyvet, mely jóváhagyólag tudomásul vétetvén, járási főszolgabíró felhívják, hogy ezen újításoknak a tanév elejéig leendő végrehajtásáról a közigazgatási bizottságnak annak idején jelentést tegyen. —

Kir. tanfelügyelő úr jelentést tett Ebergény és Szent-Erzsébethegy iskolázási csatlakozása ügyében eddig tett intézkedésekről s az érdekelt hatóságoknak ez ügyben beérkezett véleményezéséről, melyek alapján a járási főszolgabíró felhívják, hogy az érdekelt községek előjáróságait ezen csatlakozás módozatai felől kihallgassa s eljárásának eredményéről az iskolázás viszonyainak további fejlesztése céljából a közigazgatási bizottságnak jelentést tegyen. —

A kemend-ollári iskola ügyében vezetett tárgyalások eredményét feltüntető jegyzőkönyv előterjesztve, az jóváhagyólag tudomásul vétetett, egyúttal a kir. tanfelügyelő felhívott, hogy az új iskolának a jelzett időben leendő megnyitásáról annak idején tegyen jelentést.

Kir. tanfelügyelő úr bemutatta a vallás- és közoktatásiügyi m. kir. miniszteriumnak magas rendeletét, melylyel a közigazgatási bizottságnak határozata jóváhagyatván, Simon Károly volt felső-nemes-apáti tanító tájándóságának ügyében beadott fellebbezésével elutasított.

A felső-páhoki, szent-gróthi, zala-koppányi, petendi, kávási iskolamulasztók ügyében a szükséges intézkedések megtételére az illető járási főszolgabírók végzésileg megkerestetnek. —

A kir. adófelügyelő úr jelentése szerint az adóhátralék április hó végén volt 1.520,581 frt 87 kr., melyből május hónapban 179989 frt 68 kr. lefizettetvén, maradt május végén hátralék 1.340,592 frt 19 kr. A mult év május havában befolyt 196,428 frt 57 1/2 kr. bevétellel a folyó évi bevételt egybebesonlítván, ez év május havában 16,438 frt 89 1/2 krral folyt be kevesebb. —

Bélyeg- és jogilleték, szőlődézsmaváltás, hadmentességi díj és egyéb tartozékok címén május hóban befolyt 271,889 frt 37 1/2 kr., melyet a mult év hason szakában befolyt 232,766 frt 88 krral egybebesonlítván, a folyó év május havában 39,122 frt 45 1/2 krral folyt be több. — A jelentés szerint a pénzügyminiszterium rendelete értelmében f. évi június hó 1-től 20-ig terjedő időszakra az adóvégrehajtás beszünttetett. — Házadmentesség május hóban egy esetben sem, fizetési halasztás egy esetben engedélyeztetett.

Kepviselő testületi ülés.

A városi képviselő testület f. hó 13-án Kovács Károly polgármester ur elnöklése alatt tartott ülésén elnökölő polgármester előterjeszté, hogy a pesti magyar keresk. bankkal a tőle felvett 210,000 frtos kölcsön tőke leszámitolása következőleg történt: 96 frt árfolyammal a kölcsön készpénzértéke 201,600 frt, melyből levonattott 1887. évi november 1-ig esedékes első részlet 4666 frt 66 kr., továbbá 15 frt nyugtábellyeg, 1498 frt bekebelezési illeték, 40 frj ügyészi költség és munkadíj, 44830 frt 39 kr. laktanyai tartozás, 122,000 frt regalejog vételár, összesen 173,050 frt 05 kr. s így készpénzben küldetett 28,549 frt 95 kr. — A 4666 frt 66 kr. a pesti magyar kereskedelmi bank jelzálog osztályának 4. száma alatt Zala-egerszegen f. évi március hó 31-én kiállított kötelezvényen alapuló kölcsön folyósításáról leküldött elszámolásában kitétt 4783 frt 34 kr. összeg-től azért különbözik, mert a pesti magyar kereskedelmi bank f. évi június hó 1-én kelt átiratában kamat különbözet fejében 116 frt 68 kr. összeg a város javára íratott, mely a 4783 frt 34 krból levonattván, a város javára adja a 4666 frt 66 kr. összeget. —

Ezen elszámolást a képviselő testület jóváhagyólag tudomásul vevén, a készpénzben kapott 28549 frt 95 krból a várost terhelő tőketartozások törlesztésére fordítottak 16785 frt 50 kr. — A még fennmaradó 11764 frt 45 krból 6000 frt a zala-egerszegi takarékpénzárba helyeztetik el és mint a hitelező bank által követelt, de mégis kifizetett biztosítéki összeg egyelőre az ügy tisztaba hozataláig érintetlenül hagyatik, 5000 frt pedig a városi kórház-alap részére, annak a szerződésileg kötelezett kamatozó tartozásainak törlesztésére végett 5% -os kamatra kölcsön adatik.

A városi csatornázást érdeklőleg előterjesztett ügy a szépítészeti bizottság, mint Károni József esa.

HUZÁS MÁR PÉNTEKEN!

Kincsem-Sorsjegyek à **1** frt | **11** sorsjegy **10** frt
6 sorsjegy **5** frt **50** kr

Főnyeremény készpénzben

50.000 frt.

Továbbá
10.000 frt 5000 frt 20% lev. | 4875 Pénznyeremény.

Kincsem-Sorsjegyek kaphatók:

A magyar lovar-egylet sorsjegy-irodájában:

Budapest, Váci-utca 6 sz.

Zala-Egerszeg: ezen lap kiadóhivatalánál.

csatornázó mérnöknek memoranduma. Élnék vita után elnökölő polgármester úr feltevén a kérdést, vajlon a város összes utcáiban a létesítendő csatornázás mentén a járdák téglaszegélyzettel kavics burkolattal vagy kőből építtessenek e, szavazattöbbséggel elhatározott, hogy a főter mellett főbb utcákon kőből készült járdák, míg a mellékutcákon téglából ellátott kavics burkolatú járdákkal láttassanak el, amelynek tüzetes meghatározására a szepitészeti bizottság küldetett ki. Egyszersmind határozatilag kimondatott, hogy Károni József csatornázó mérnök részére a város csatornázási tervezetének elkészítése és az összes lejtmerési munkákat teljesítéséért egyszer s mindenkorra 600 frt tiszteletdíj szavaztatik meg olyképp, hogy ezen tervezetek és munkálatok szakbírálat alá fognak terjesztetni és csak a kedvező vélemény után fog a gyűlés ezen határozata érvényre emelkedni.

Lányi Kálmán kir. mérnök úr részére általa 1885. évi május hótól fogva a város érdekében teljesített munkálataiért 150 frt tiszteletdíj szavaztatott meg.

Felolvastott Kovács Kálmán nyug. miniszteri tanácsos úr levele, melyben a zala-egerszegi kisdudóda alap javára 500 frtot küldeni sziveskedett. A képviselő testület hálással örömmel vette tudomásul Kovács Kálmán ömeltóságának ezen kegyességét és jegyzőkönyvileg fejezte ki tőrről köszönetét és háláját.

Hivatalos rovat.

Zala-Egerszeg rend. tan. város tanácsa által felhivatnak a város területén levő munkaképtelen s koldulásra utalt szegények vallás felekezete nélkül, hogy miután a nyilvános koldulás tilalmáról és a városi szegények eltartásáról alkotott szabályrendelet a nmlt. m. kir. belügyminiszterium által megerősített s a város területére 1887. évi június hó 1-vel életbe léptetett, fog: folyó évi június hó 15-től egész 1887. évi július hó 15-ig a város kapitányi hivatalnál hetenként szombaton délután 2 óráig fogva összeírás végett annál inkább jelentkezzenek, mert a később jelentkezők tekintetbe vétetni nem fognak.

Kelt Zala-Egerszegen, 1887. június 5-én.

Németh Elek
főjegyző.

Kovács Károly
polgármester.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Egy éves önkéntességi jog polgári iskolákkal kapcsolatos középkereskedelmi iskoláknál. Lapunk olvasó közönsége előtt ismeretes, hogy a zala-egerszegi polgári iskolával kapcsolatban a nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi miniszterium középkereskedelmi iskolát kegyeskedett szervezni, amely iskola az érettségi vizsgálat tartásának jogát tényleg ép a lefolyt héten gyakorlta. — Még csak ama kedvezmény hiányzott, hogy érettségét tett növendékeink az egy évi önkéntességi kedvezményben is részesülhessenek. Örömmel értesíthetjük lapunk olvasó közönségét, hogy iskolánk eme kedvezményt is elnyerte a nagymélt. vallás- és közoktatásügyi miniszteriumnak f. 1887. évi június hó 14-én 23487 szám alatt kelt magas rendelete alapján, mely következőleg hangzik: „A m. kir. honvédelmi miniszter urnak f. évi június hó 7-ről 26189 szám alatt hozzánt intézett átirata szerint a zala-egerszegi polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskolának az egy évi önkéntességi kedvezmény tekintetében a főgymnasiumokkal és főreáliskolákkal való egyenlőségösítése a cs. és kir. közös hadügyminiszter ural egyetértéssel elismertett és kimondatott, s ez a hadsereg, valamint a honvédség „Rendeleti Közlönyében” kellőképp közzététetett illetőleg közzététetni fog.“ Az érettségi vizsgálat tartásának és az egy évi önkéntesi jog kedvezményének elnyerése után olvasóink közül senki sem fog kételkedni, hogy középkereskedelmi iskolánk az önálló középkereskedelmi iskolák- és kereskedelmi akademiákkal teljesen egyenlő rangú és hogy tanintézetünk ezen kibővítés által ama kedvező helyzetbe jutott, hogy a kereskedelmi szakoktatást illetőleg a közönség igényeit teljes mértékben kielégítheti.

A zala-egerszegi választó kerület szabadalvú pártja Radocza János budapesti ügyvédet léptette fel jelentnek, aki a személye felé irányult eme közbizalom és megtiszteltetésnek engedve, a jeletséget elfogadta és f. hó 14-én reggel a választó kerület székhelyére, városunkba érkezett. A párt értesülve jeletjének jöveteléről, tiszteletre fénys fogadtatást rendezett s a szent-iváni vasuti indóháznál megérkeztek Balaton József zalaegerszegi esperes-plebános üdvözölte lelkes szónoklatban a párt jeletjét, aki meghatott hangon mondott köszönetet a szívélyes és fénys fogadtatásért. — A város határán mozsárlövésekkel fogadták s a városba érkezőket lelkesen megjeleneztek. A közigazgatási bizottság ép e napon tartván ülését, az általa rendezni szokott banquetten a jelet is, úgy a helybeli és vidéki intelligencia s a város polgársága szép számmal jelentek meg és számos lelkes felköszöntőkben éltették a párt jeletjét. Radocza János programbeszédjét f. hó 15-én tartotta a plebánia téren nagyszámú közönség jelenlétében. A szónoki pathossszal elmondott beszédet a hallgatóság több ízben zajos éljenzéssel kísérte. —

Az első érettségi vizsgálat a zala-egerszegi polgári iskolával kapcsolatos középkereskedelmi iskolánál

f. hó 13-án tartott, miután mindkét növendék a 10-és 11-én tartott írásbeli vizsgálatot sikerrel kiállotta. A vizsgálaton biztosok voltak a vallás- és közoktatásügyi miniszterium részéről dr. Ruzsicska Kálmán kir. tanfelügyelő és a kereskedelemügyi miniszterium részéről Szász Róbert miniszteri titkár és osztályvezető urak. A vizsgálat reggel 9 órától 11 $\frac{1}{2}$ óráig tartott s a növendékek közül Guth Pál jeles, Goldner Ödön jó általános osztályzattal nyilváníttak éretteknak. A miniszteri biztos urak a felmutatott siker felett teljes meglepedéssel nyilvánítták a tantestület előtt annak kijelentésével, hogy kiküldetésük eredményéről a legkedvezőbb jeletést fogják tenni. —

Kinevezés. A m. kir. igazságügyminiszter dr. Vízleány Imre zala-egerszegi kir. törvényszéki aljegyzőt ugyanoda jegyzővé, dr. Friz József zala-megyei aljegyzőt a zala-egerszegi kir. törvényszékhez aljegyzővé nevezte ki.

Egyházmegyei hír. A szombathelyi megyés püspök úr ömeltósága zala-egerszegi segédlelkésznek *Dancsecs János* lenti segédlelkész nevezte ki. —

Jótekonyság. Radocza János, úr a zala-egerszegi választó kerület szabadalvú pártjának jeletje, a villámcsapás folytán városunkban támadt tűz által károsultak részére kiosztás végett a városi polgármesteri hivatalhoz husz forintot küldött.

A keszthelyi algymsium igazgatójává — dr. Lipp Vilmos ismert jeles régész betegsége miatt ez állásról lemondván — a rend kegyurasága Farkas Miklós igazgató helyettes nevezte ki. —

Az alsó-lendvai választó-kerület képviselő jelöltje Fack Károly f. hó 12, 13, 14-ik napján többek kíséretében beutazta a kerületet. A körut bevégzése után 14-én este az a. lendvai választó polgárok bankettet rendezett tiszteletére, melyen mintegy hatvanan vettek részt. Többen igen szép toászokkal adtak kifejezést a képviselő jelölt s z e m élye iránti tiszteletüknek.

A zala-egerszegi szegénygyermek karácsonfája című egyesület által f. június hó 12-én megtartott és tekeversenyvel egybekötött tavaszi táncmulatságon a tekegyek el nem keltek s így a tekeverseny befejezhető nem volt. — annak folytatása ma, azaz június hó 19. d. u. 3 órakor veendő kezdetét, Rozenkrancz József oiai kerületi helyiségében, melyre a nagyérdemű közönséget tisztelettel meghívja a választmány.

A csaktornyai dalárda f. hó 11-én jótekonny célú előadás tartott, melyen — dacára a hűvös időnek és az előadás előtt egy órával történt tüzesetnek — még is szép számú közönség vett részt és az estét valódi élvezettel töltötte. A praecis előadás, correct összhangzat, a fortek és piánók finom árnyalata kiváló dícséretre válik úgy a szorgalmas és tanulni vágyó dalár uraknak, mint derék vezetőjüknök, Alszegey Alajosnak, ki nemcsak szakértelemmel és rendkívüli buzgalommal, hanem fáradhatlan kitarással is oktatja őket. Polyák Mátyás egyetli pénztárosok jelentése szerint a tiszta bevétel 42 frt volt. Fölülfizettek a következő urak: Mayer Hermán 50 krt, Hochsinger Sándor 1 frt, Neimann Ignác 50 krt, Hetényi Imre 10 krt, Ziegler Kálmán 1 frt, Fodor József 1 frt, Pecsornik János 50 krt, Szilágyi Gyula 50 krt, Pecsornik Károly 50 krt, dr. Krasovecz Ignác 50 krt, Vranesics Károly 50 krt, Zakál Henrik frt, Molnár Elek 1 frt, Margitay József 50 krt, Goldstein Béla 50 krt, Sziber János 50 krt, N. N. 50 krt, Király Lajos 50 krt, dr. Schvarc Albert 50 krt, ifj. Benedickt 50 krt, Strausz 50 krt, Lövensohn Miksa 20 krt, Veisz Károly 50 krt, Bozzay Pál 1 frt, Hirschman Leó 50 krt, Pethó Jenő 50 krt, Pochner Ferenc 2 frt. A 42 frtnyi összegből egy negyed Eperjes, egy negyed N. Károly, egy negyed Toroczko és egy negyed Sajtör (Zalamegye) tüzkarosultjainak küldetett. Policzer Gyula és Policzer Adolf urak Toroczko tüzkarosultjai javára külön 1 frt 50 krt fizettek felül s így a bevétel 43 frt 50 krt tesz.

Gyászír. Vettük a következő gyászjelentést: „Mélyen szomorodott szívvel jeletjük Weisz Joel úr, nyugalmazott községi iskolai igazgató-tanító, — az arany érdemkereszt birtokosának f. hó 18-án d. e. 10 órakor életének 82-ik évében hosszas betegség után történt gyászos elhunytát. A drága halott tetemei holnap, f. hó 19-én d. u. 3 órakor fognak a helybeli izr. sírkertben örök nyugalomra tetetni. Áldás és béke hamvaira! Zala-Egerszeg, 1888. jun. 18-án. A gyászoló család.

Villámütés. Nagy vihar vonult át f. hó 16-án éjjel városunkon. Éjféltől egy órakor a villám az újváros utcában a Mogoróssy-téle ház istállójába lecsapott és dacára, hogy a zsuppos ház a záporosó által megvédve volt, a házat meggyújtotta, az uralgó szélben csakhamar a szomszédos zsuppos ház is kigyulladt. Szerencse, hogy a szél hamar lecsillapult s a kellő időben megérkezett tüzoltóknak, úgy az egybesereglett népek sikerült a már majd tüzet fogott harmadik házat megmenteni és a további veszedelmek eljéjét venni.

Öngyilkossági kísérlet. Kánya János, nagy-kanisai vasúti díjnok, régi negyvennyolcas honvédtest, f. hó 1-én délután a vasúti raktárban törrel megszurdálta magát és kezén az ereket filmetsette. A szurásokat szívének irányozta, de azok szívet nem érintették; egy szúrás azonban tüdejébe hatolt. A szerencsétlen embert a raktári munkások találták meg vérében fetengve. A közokházba szállították. Életben maradásához van némi remény, de a gyógyulást nagyon megnehezíti azon körülmény, hogy a tüdő sebe (töszurástól eredvén) csak igen nehezen heged. A tett oka zilált anyagi körülmény.

Feltörpota a csorda. Varga (penecz) István, kiskanizsai lakos, f. hó 16-án este a hazatérő esordával találkozott (s mint szerencsétlen egyébként is hitte) semmi veszélyre nem gondolván, a csorda közé ment. Itt azonban egy ténen feltörpota s e közben igen veszélyes sebeket szenvedett.

Tűz. F. hó 15-én délután 2 órakor vigyázatlanságból Batyk község északi részén tűz ütött ki s ugyanakkor uralgott nagy szél folytán csakhamar 17 lakóház és 9 pajta lett a romboló elem martaléka. A lakóházak nem égtek be, de a melléképületek teljesen leégtek, ami

a kár nagyságát csak növeli. Elismeréssel említjük fel a zalabéri tüzoltókat, kik a veszélyről értesülve, rögtön szorongatott szomszédjaik segélyére siettek. Az ő önfeláldozó tevékenységüknek köszönhető, hogy a pusztító elem nagyobb rombolást nem tett.

Vasúti menetrend. Szent-Ivánról Kanizsa felé indul 6 óra 35 perckor reggel, (tehervonat), 12 óra 36 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 2 óra 43 perckor éjjel. — Szombathely felé indul 8 óra 8 perckor reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 perckor éjjel. — Kanizsa felől Szent-Ivánra érkezik a tehervonat 7 óra 31 perckor este.

Budapesti Hírlap. A „Budapesti Hírlap” ujesztendőkor pályafutása hetedik évébe lépett. Megerősödére, támaszkodva a Magyarországon eddig hallatlan sikerre, melyben részesült. A „Budapesti Hírlap”-nak a hazai művelt olvasóközönség vetette meg alapját. A lap eleitől fogva megértette a magyar közönség szellemét; minden pártérdek mellőzésével küzdött nemzetünk- és fajnokért, ez egyetlen jelszóval: magyarság! Viszont az ország legkiválóbb intelligenciája is azonosította magát a lappal, fölkarolva azt oly módon, mely páratlan a magyar újságírás történetében. A hazai sajtóban maig a legfényesebb eredményt a „Budapesti Hírlap” érte el; legnepszerűbb, legelterjedtebb lapja az országnak. A külső dolgozótársak egész seregén kívül, a szerkesztőségnek annyi beíró tagja van, a mennyivel egy magyar lap sem dolgozik; minden rovatot külön vezet gondoz, a helyi tudósítókra van, a kik a nap történetét írják. Minden fontosabb be- vagy külföldi esemény fölül rendes levelezőn kívül saját külön tudósító értesít közvetlenül. A távirati szolgálat immár oly tökéletesen van berendezve, hogy elmondhatjuk: nem történik a világon semmi jeletékeny dolog a nélkül, hogy a „Budapesti Hírlap” arról rögtön ne adjon hí és kimerítő tudósítást. A „Budapesti Hírlap” politikai cikkeket Kaas Ivor báró, Rákosi Jenő, Balogh Pál írják ma kiváló hazai publicistákkal, hűven a lap független, magyar, pártérdeket nem ismerő szellemű. Politikai hírei széleskörű összeköttetések alapján a legmegbízhatóbb forrásokból származnak. Az országgyűlési tudósításokat a gyorsírói jegyzetek alapján szerkesztik. Magyarországi politikai és közéleti felől távirati értesülésekkel látnak el rendes levelezők, minökkel minden váro ban, sőt nagyobb községekben is bír a lap; a „Budapesti Hírlap” távirati tudósításai manap már teljesen egy fokon állanak a világsajtó legjobban szervezett hírszolgálatával. Európa összes metropolisáiban Londontól Konstantinápolyig saját tudósítók vannak, a kik úgy az ott történő eseményeket, mint az elektromos dróton oda futó híreket rögtön meg táviratozzák. A külföldi rendes tudósítók közül minden fontosabb esemény fölül a szerkesztőség külön kiküldetésű tagjai adnak gyors és bő értesítést. A „Budapesti Hírlap” a celokra nagyon ügy-egy-összeget fordít, mint a mennyi ezeótt 10 evvel meg egy-egy-hírlap egész költségvetése volt; de sikerült is elérnie, hogy ma a legjobban, leggyorsabban értesülő organuma a sajtónak. A „Budapesti Hírlap”. Tárcarovata Feleki Sándor gróf, Tóth Béla, Rákosi Viktor (Sipulus) és több kiváló író közreműködése mellett, a lapnak egyik erőssége s mindig gondot fordít rá, hogy megmaradjon előkelő színvonalán. A naprovatokat kitűnő zsurnalisták szerkesztik s a helyi értesítés ismert leggyorsabb tudósítókra van bízva. Rendőrségi és törvényszéki rovatai külön-külön szerkesztik a fővárosi eseményeit is mindig oly hangon tárgyalják, hogy a „Budapesti Hírlap” helyet foglalhat minden család asztalán. A közgazdasági rovatban a magyar gazda, birtokos, iparos, kereskedő megtalálja mindazt, a mi tájékozására szükséges. A regényes rovatban csak kiváló írók legújabb műveit közlik. Az előzetes föltételei: Egész évre 14 frt, félre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr., egy órára 1 frt 20 kr. Az előfizések vidékről legelszerűben postautalvánnyal eszközölhetők következő cím alatt: A „Budapesti Hírlap” kiadóhivatalának, IV. kerület, kalap-utca 16. szám.

50.000 forintra rág a Kincsem-sorsjáték fönyereménye, melynek még ezenkívül 4874 nyerevénye van, s ez által rendkívül kedvező nyerevény-kilátást nyújt, miért is nem mulaszthatjuk el t. olvasóink becses figyelmét e sorsjátékra különösen felhívni. Sorsjegyek lapunk szerkesztőségében egy frtjával kaphatók.

Az emésztés zavarairól. Az emésztő szervek, melyek által a tápanyagok a test táplálására feldolgoztatnak, egészségünk nézve természetesen a legnagyobb fontossággal bírnak, e szervek működésének minden zavara, tevékenységi képességének hanyatlása, izgatottsága s főnkadása kóros állapotokat idéz elő nagyobb vagy kisebb arányokban. A rossz emésztés miatt az alhas bélesatorna-állománya is szenvedő állapotba jut. Ha aztán kellő helyen s időben nem alkalmazatik a helyes gyógykezelés, akkor a legkülönböztőbb betegségek tünete jelentkeznek, mint p. o. vérszegénység, sápkör, tagok zsibbadása, étvágyhiány, savanyú bűzfőgés, gyomor-fájás, nyomás a belekben, általában alhasi fájdalom, szorulás, hasmenés, kólika, sorvadás, máj- és epebajok. (Ez esetekben Brandt R. gyógyszerész svájci labdacsaít (egy dobozzal 70 kr. a gyógyszerárakban) sok orvos, mint legjobb szert ajánlja, mivel kellemes, biztos hatása van s egyáltalában nem ártalmas.

Legújabb.

Képviselő választás megyenkben.

A zalaegerszegi választókerületben beadott összesen 2712 érvényes szavazat. Ebből **RADACZA JÁNOS** kapott 1492, **Szemecz Emil** 1220 szavazatot s így **RADACZA JÁNOS** szabadalvú párti 272 szavazattöbbséggel elnökileg országgyűlési képviselőnek kiáltottat éjféltől egy órakor a jelen volt szavazók lelkes éljenzései között.

A megyénk területén ugyanezen napon folyó választás eredményét a vett távirataink alapján következőkben adjuk.

a tapolezai kerületben *Vadnay Andor* függetlenségi antisemita 500 szavazattöbbséggel;
a keszthelyiben *Unger Alajos* függetlenségi;
a nagy-kanizsaiiban *Hertelendy Béla* kormánypárti 55 szavazattöbbséggel;
a csaktornyaiban *Király Pál* mérsék. ellenzéki;
a letenyeiben *dr. Apáthy István* kormánypárti 846 szavazattöbbséggel;
az alsó-lendvaiban *Fack Károly* kormánypárti;
a zala-szent-gróthiban *Eitner Sándor* kormánypárti 41 szavazattöbbséggel.

IRODALOM.

A magyar népdalok egyetemes gyűjteménye a „Magyar Dal-Album”, melynek hatodik folyamából épen most jelet meg a 8-ik füzet az 1141—1160. számú, következő érdekes dallamokkal: 1. Magyar sziv mindig hív. 2. Meddig járok, bolygok még e világban? 3. Megáldott az a jószágos Teremtő. 4. Megkondultak a harangok. 5. Megkötötték a kékvetek. 6. Megvert engem a Teremtő. 7. Megy a kis lány az utcán. 8. Mély völgyet kerül a Tisza. 9. Mikor a kis lányunk itt az ideje. 10. Mikor én szombaton megyek a rózsához. 11. Mikor

leszen az esküvőnk galambom? 12. Mikor még a piros rózsza virágzott. 13. Minden bokor rózsabimbót teremjen. 14. Mint forog a világ, mint sürog sok ország. 15. Nagy gazda volt az apám. 16. Nem bün a lányt szeretni. 17. Nem messzire Szeged mellett. 18. Nem mondom, hogy szeretlek. 19. Nem nézek én, minék néznék az égre. 20. Nem volt nekem feleség, de már lett. — Egyes füzet ára 25 kr. Egy-egy folyam ára zongorára alkalmazott 200 dallam tartalommal 1 frt 80 kr. Előfizetést a jelen tolyamra, valamint megrendelést a már megjelen tekre még mindig elfogad a „Magyar Dal-Album“ kiadóhivatala Győrött.

A háború közvetlen fenyegető veszélye egyelőre elodáozottnak tekinthető, június hóval lezajlott itthon a választási háboru is. Remélhetjük hát, hogy a sajtóban is ragyobb tért foglal el ismét a békés műzsa, melyet onnét az utóbbi hónapokban egészen kiszorítottak a nagy politika eseményei. A Pesti Hirlap már is közli velünk s általunk a nagy olvasóközönséggel, hogy Zola most folyó híres regénye mellett (A föld), mely egyedül a Pesti Hirlapban olvasható magyar nyelven, júliustól kezdve rövidebb, második regényt s lehetőleg minden héten egy-egy elbeszélést (2—3 száma terjedő novellát, stb.) is fog közölni a legjelesebb hazai és külföldi íróktól. Mikszáth Kálmán is (Scarron), akit a választási izgalmak legutóbb egészen elvontak a tárcarovattól, egész sorozatát fogja megkezdeni a legmulatságosabb választási történeteknek, az új képviselőkről írt és irandó karcolatoknak s folytatni fogja az olvasóközönség részéről örömmel fogadott s „Breviarium Beöthyanum“ nak elkeresztelt mulattató krónika-gyűjteményt. Azonkívül sikerült a Pesti Hirlapnak a legjelesebb tárcairók közül többeket állandó külmunkatársakul nyerni meg, úgy hogy a jövő évnegyedtől kezdve e lap hasábjain fog előreláthatólag a legtöbb s legérdekesebb tárca megjeleni. Hogy ma is a Pesti Hirlap nyújt legbővebb anyagot az olvasóközönségnek s tösllyt fektet a mulattató közleményekre, noha nem feledkezik meg az ismeret terjesztő dolgokról sem: az már általánosan ismeretes s így szivesen ajánlhatjuk magunk részéről is a magyar olvasóközönség pártolásába. Az előfizetési pénzek (negyedévre 3 frt 50 kr., egy hóra 1 frt 20 kr.) a Pesti Hirlap kiadóhivatalába (Budapest, Nádor-utca 7. sz.) küldendők, honnét mutatványszámok is kérhetők.

A „Képes Családi Lapok“ f. évi 38. száma következő tartalommal jelent meg: Megesipték. (Beszély folyt.) Szabó Endrétől. Dal az éjből. (Költ.-mény) Zombory Gyulától. A trécselők (Csevegés) Brankovics Györgytől. A nevető Marie. Elbeszélés franciából Milesz Bélától. Szent Mihály. Regény folyt. Werner E.-től, fordította Brankovics György. Fehér és fekete magyarok. (Ismeretetés). — Korona és véső (Elbeszélés) Hausen J.-től, fordította Halmágyi Gyula. — Előfizetheti Mehner Vilmos budapesti könyvkiadónál Papnövelde-utca 8. sz.

Magyarország Helységnevtára — szerkesztette Dvorszák János — című kézazgató műből megjelent az első kötet következő tartalommal: *Egytetemes rész.* Magyarország összes társadalmi alakulásának legújabb képe illetve hazánk földrajzi, kiterjedési, népességi, nemzeti-ségi, politikai, törvényhatósági, igazságszolgálati, pénz-, vám- és adóügyi, közlekedési, hadügyi, felekezeti, tanügyi, közgazdasági, és egyesületi viszonyainak kimutatása. — *Betűrendes rész:* Magyarország összes lakóhelyei (községek, puszták, telepek stb.) hivatalos és nem hivatalos elnevezésének betűrendes jegyzéke a helynév jellegének, az utolsó pósta, vasut, táviró és hajó állomások kiűntetésével. Ara a két kötetnek 10 frt, diszkötetekben 12 frt.

Értéktözsdei hetijelentés

A „Magyar Mercur“ pénzügyi szaklap tudósítása.

A német császár rosszullete és a német trónörökös betegsége a mult hét közepe felé megakasztatták a tőzsdét áremelkedő irányzattól. Különösen a német császár egészségi állapotát kísérik aggodalommal nemcsak a tőzsdei, hanem a politikai körök, mert igen erős gyökereket vesz az a meggyőződés, hogy az agg császár két szemétől függ a világ békéje. A német trónörökös baja hasonlóképen aggodalmakra ad okot, legalább eddig azt hitték, hogy gyógyíthatlan betegségben szenved. A most érintett két körülmény oly erős behatást gyakorolt a tőzsdére, hogy még a német tőzsdéken végbemenő vagy eminiók sem akadályozhatták meg a fontosabb értékpapírok áresését annál is inkább, mivel a londoni tőzsdén az Afganisztánból érkező hírek, melyek azt jelentik, hogy az angolok által támogatott fejedlem nem képes leverni a lázadást, igen kellemetlenül hatottak. Szerencsére az ársökkenés nem volt jelentékeny és miután a német császár egészségi állapota is jobbra fordult, a legutóbbi napokban ismét javulás állott be a tőzsdei ártolyamokban, úgy hogy ma az ártolyamok a mult hetiekhez képest nem nagy különbözetet tüntetnek föl.

A részletekre térve megemlítjük, hogy osztrák hitelrészvény 282.50 frtra esett, legutóbb emelkedett 285 frtra, egyéb bank részvények szintén javultak. A *járadék piac* az első napokban aránylag szilárd volt, csak miután Londonból alacsonyabb kurzust jelentettek, lanyhult el az irányzat: 4^o magy. aranyjáradék 101.75-ig esett, utóbb javult 102.25 frtüg; papírjáradék 88 és 88.30 között mozgott. A *helyi értékek* piacán salgótarjáni köszébánya és körüti vasut részvényei értek el tetemesebb áremelkedést, egyéb részvényekben csekély volt az üzlet. *Vasuti részvények* keveset változtak. *Sorsjegyek* erősebb áremelkedést értek el. A *valuta* olcsóbbodott.

Sorsjegyek és más értékpapírok birtokosainak készséggel szolgál felvilágosítással a „Magyar Mercur“ kiadóhivatala, Budapest, hatvani-utca 17.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC
Főmunkatárs: **Szalay Sándor.**

Haszonbérleti hirdetemény.

A zalaegerszegi takarékpénztár tulajdonát képező — előbb ugynevezett

„Hérics“-féle házban

az emeletben levő lakás, mely áll 6 szobából hozzá tartozó konyha, pincerész stb. folyó évi szeptember hó 1 től kezdve három egymás után következő évre bérbe adatik.

E bérlet részletes feltételei a takarékpénztári irodában mindenkor betekintheők.

3—2. Az igazgatóság.

ÉRTESÍTÉS!

A keszthelyi fürdőt látogatni szándékozó közönség saját érdekében tisztelettel értesítetik, hogy a szükséges

lakások iránti

felvilágosítások a városi jegyzői irodában akár szóval, akár level utján mindenkor megszerezhetők.

Keszthely, 1887. május 31.

CSIRKE IVÁN

v. jegyző.

197. sz. v. 1887.

Arverési hirdetemény.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 3143. számú végzése által **Tornyos Erésébet fér. Takacs Ferencné** végrehajtató javára **Kenesei Gergely** nagy-kutasi lakós ellen 229 frt 49 kr. tőke, ennek 1886. év december hó 17 től járó 6% kamatja, úgy járuléka erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság foglalt és 760 frtra becsült 4 ökör, 3 tehén, két ló és sertvésekből álló ingó

ságoknak nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Nagy-Kutason leendő eszközésére 1887. évi június hó 27-ik napjának délelőtt 9 óraja határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z.-Egerszegen, 1887. évi június hó 7. napján.

Nemes Sándor
kir. bir. végrehajtó.

Palackbor eladás.

WEISZ TIVADARNAL

Zala Egerszegen

saját termésű fehér és fekete

MOÓRI
borok

palackokban kaphatók.

5—4.

Gyors és olcsó

pénzkölcsönt kaphat közbenjárásom folytán, Magyar- és Erdélyország bármely területén lakó minden önjogu személy u. m: háztulajdonos, bérlő, gazda, iparos, kereskedő, hivatalnok stb. 50 frttól 1000 frtig személyhitelre, csekély részletekint törlesztendő 6^o/₁₀-ra.

INGATLANOKRA

17—25 és 32 évi amortisatióra 5^o/₁₀-ra. Levelekhez 3 drb. 5 kros levéljegy csatolandó.

CZUCKER M.

főügynöki iroda: Budapest, Váci-körút 38. sz.

Legjobb asztali- és üdítő-ital.

Hazánk legkedveltebb savanyuvize

A MOHAI **ÁGNES** FORRÁS,

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utá tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ő fensége

József főherg. és ő felsége Milán szerb király

asztalán rendszer itallul szolgál.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumában is épugymint hazánkban általánosan a kolera megbetegedés ellen **praeservativ** gyógyszernek bizonyult.

Friss töltésben az ország minden gyógyszer-tárában, fűszerkereskedésben és vendéglőjében kapható.

Országos főraktár

ÉDESKÜTY L.

m. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállítónál
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Raktár Zala-Egerszegen: Fenyvesi Miksánál, továbbá még kapható Heinrich V. és L. Gombás István és Weisz Jónás unokaöccsénél.

Kitűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

Az 1886-ik évi elszáll. 2.000.000 palack.

leszen az esküvők galambom? 12. Mikor még a piros róza virágozott. 13. Minden bokor rózsabimbót teremjen. 14. Mint forog a világ, mint sürgő sok ország. 15. Nagy gazda volt az apám. 16. Nem bűn a lányt szeretni. 17. Nem messzire Szeged mellett. 18. Nem mondom, hogy szerettek. 19. Nem nézek én, minek néznék az ég. 20. Nem volt nekem feleség, de már lett. — Egyes füzet ára 25 kr. Egy-egy folyóirat ára zongorára alkalmazott 200 dallam tartalommal 1 frt 80 kr. Előfizetést a jelen tolyamra, valamint megrendelést a már megjelentekre meg mindig elfogad a „Magyar Dal-Album” kiadóhivatala Győrött.

A háború közvetlen fenyegető veszélye egyelőre elodáztattnak tekinthető, junius hóval lezajlott itthon a választási háború is. Remélhetjük hát, hogy a sajtóban is nagyobb tér foglalt el ismét a békés műzsa, melyet onnét az utóbbi hónapokban egészen kiszorítottak a nagy politika eseményei. A Pesti Hirlap már is közli velünk s általunk a nagy olvasóközönséggel, hogy Zola most tolyó híres regénye mellett (A föld), mely egyedül a Pesti Hirlapban olvasható magyar nyelven, júliustól kezdve rövidebb, második regényt s lehetőleg minden héten egy-egy elbeszélést (2—3 számar terjedő novellát, stb.) is fog közölni a legjelesebb hazai és külföldi íróktól. Mikszáth Kálmán is (Scarron), akit a választási izgalom legutóbb egészen elvontak a tárcarovattól, egész sorozatát fogja megkezdeni a legmulatságosabb választási történeteknek, az új képviselőkről írt és írandó karcolatoknak s folytatni fogja az olvasóközönség részéről örömmel fogadott s „Breviarium Beöthyumum” nak elkeresztelt mulattató krónika-gyűjteményt. Azonkívül sikerült a Pesti Hirlapnak a legjelesebb tárcáírók közül többeket állandó külmunkatársakul nyerni meg, úgy hogy a jövő évnegyedtől kezdve e lap hasábjain fog előreláthatólag a legtöbb s legérdekesebb tárcá megjelenni. Hogy ma is a Pesti Hirlap nyújt legbővebb anyagot az olvasóközönségnek s fősúlyt fektet a mulattató közleményekre, noha nem feledkezik meg az ismeret terjesztő dolgokról sem: az már általánosan ismeretes s így szívesen ajánlhatjuk magunk részéről is a magyar olvasóközönség pártolásába. Az előfizetési pénzek (negyedévre 3 frt 50 kr., egy óra 1 frt 20 kr.) a Pesti Hirlap kiadóhivatalába (Budapest, Nádor-utca 7. sz.) küldendők, honnét mutatványszámok is kérhetők.

A „Képes Családi Lapok” f. évi 38. száma következő tartalommal jelent meg: Megesipték. (Beszély folyt.) Szabó Endrétől. Dal az éjből. (Költ-mény) Zombory Gyulától. A trécelők (Csevegés) Brankovics Györgytől. A nevető Marie. Elbeszélés franciából Milesz Bélától. Szent Mihály. Regény folyt. Werner E.-től, fordította Brankovics György. Fehér és fekete magyarok. (Ismeretetés). — Korona és véső (Elbeszélés) Hausen J.-től, fordította Halmágyi Gyula. — Előfizetheti Mehner Vilmos budapesti könyvkiadónál Papnövelde-utca 8. sz.

Magyarország helységnevtára — szerkesztette Dvorszák János — című hézagpótló műből megjelent az első kötet következő tartalommal: *Egyetemes rész.* Magyarország összes társadalmi alakulásának legújabb képe illetve hazánk földrajzi, kiterjedési, népességi, nemzeti-ségi, politikai, törvényhatósági, igazságszolgálati, pénzügyi, vám- és adóügyi, közlekedési, hadügyi, felekezeti, tanügyi, közgazdasági, és egyesületi viszonyainak kimutatása. — *Betűrendes rész:* Magyarország összes lakóhelyei (községek, puszták, telepek stb.) hivatalos és nem hivatalos elnevezéseinek betűrendes jegyzéke a helynév jellegének, az utolsó pósta, vasut, táviró és hajó állomások kiténtetésével. Ara a két kötetnek 10 frt, díszkötetekben 12 frt.

Értéktözsdei hetijelentés.

A „Magyar Mercur” pénzügyi szaklap tudósítása.

A német császár rosszullete és a német trónörökös betegsége a mult hét közepe felé megakasztották a tözsdét áremelkedő irányzattól. Különösen a német császár egészségi állapotát kísérik aggodalommal nemcsak a tözsdéi, hanem a politikai körök, mert igen erős gyökereket vesz az a meggyőződés, hogy az agg császár két szemétől függ a világ békeje. A német trónörökös baja hasonlóképen aggodalmakra ad okot, legalább eddig azt hitték, hogy gyógyíthatlan betegségben szenved. A most érintett két körülmény oly erős behatást gyakorolt a tözsdére, hogy még a német tözsdéken végbemenő vagy emiások sem akadályozhatták meg a fontosabb értékpapírok áresését annál is inkább, mivel a londoni tözsdén az Afganisztánból érkező hírek, melyek azt jelentik, hogy az angolok által támogatott fejedlem nem képes leverni a lázadást, igen kellemetlenül hatottak. Szerencsére az áresökkenés nem volt jelentékeny és miután a német császár egészségi állapota is jobbra fordult, a legutóbbi napokban ismét javulás állott be a tözsdéi árfolyamokban, úgy hogy ma az árfolyamok a mult hetiekhez képest nem nagy különbözetet tüntetnek föl.

A részletekre térve megemlítjük, hogy osztrák hitelrészvény 282.50 frtra esett, legutóbb emelkedett 285 frtra, egyéb bank részvények szintén javultak. A *járadék piac* az első napokban aránylag szilárd volt, csak miután Londonból alacsonyabb kurzust jelentettek, lanyhult el az irányzat; 4% magy. aranyjáradék 101.75-ig esett, utóbb javult 102.25 frt; papírjáradék 88 és 88.30 között mozgott. A *helyi értékek* piacán salgótarjáni köszénbánya és körüti vasut részvényei érték el tetemesebb áremelkedést, egyéb részvényekben csekély volt az üzlet. *Vasuti részvények* keveset változtak. *Sorsjegyek* erősebb áremelkedést értek el. A *valuta* olesóbodott.

Sorsjegyek és más értékpapírok birtokosainak készséggel szolgál felvilágosítással a „Magyar Mercur” kiadóhivatala, Budapest, hatvani-utca 17.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC
Főmunkatárs: **Szalay Sándor.**

Haszonbérleti hirdetés.

A zalaegerszegi takarékpénztár tulajdonát képező — előbb ugynevezett

„Hérics”-féle házban

az emeletben levő lakás, mely áll 6 szobából hozzá tartozó konyha, pincerész stb. folyó évi szeptember hó 1-től kezdve három egymás után következő évre bérbé adatik.

E bérlet részletes feltételei a takarékpénztári irodában mindenkor betekintheők.

3—2.

Az igazgatóság.

ÉRTESETÉS!

A keszthelyi fürdőt látogatni szándékozó közönség saját érdekében tisztelettel értesítjük, hogy a szükséges

lakások iránti

felvilágosítások a városi jegyzői irodában akár szóval, akár levél útján mindenkor megszerezhetők.

Keszthely, 1887. május 31.

CSIRKE IVÁN

v. jegyző.

197. sz. v. 1887.

Arverési hirdetés.

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbírótság 3143. számú végzése által **Tornyos Eresébet fér. Takács Ferencné** végrehajtható javára **Kenesei Gergely** nagy-kutasi lakos ellen 229 frt 49 kr. tőke, ennek 1886. év december hó 17-től járó 6% kamata, úgy járulékaik erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróság foglalt és 760 frtra becsült 4 ökör, 3 tehén, két ló és sertvésekből álló ingó

ságoknak nyilvános árverés útján leendő eladása elrendeltetvén, ennek a helyszínén vagyis Nagy-Kutason leendő eszközésére 1887. évi június hó 27-ik napjának délelőtt 9 óra határidőül kitűzték és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Z. Egerszegen, 1887. évi június hó 7. napján.

Nemes Sándor

kir. bir. végrehajtó.

Palackbor eladás.

WEISZ TIVADARNAL

Zala Egerszegen

saját termésű fehér és fekete

MOÓRI
borok

palackokban kaphatók.

5—4.

Gyors és olcsó

pénzkölcsönt kaphat közbenjárásom folytán, Magyar- és Erdélyország bármely területén lakó minden önjogu személy u. m: háztulajdonos, bérlő, gazda, iparos, kereskedő, hivatalnok stb. 50 frttól 1000 frt-ig személyhitelre, csekély

részletenkint törlesztendő 6% -ra.

INGATLANOKRA

17—25 és 32 évi amortisatióra 5% -ra
Levelekhez 3 drb. 5 kros levéljeggy csatolandó.

CZUCKER M.

főügynöki iroda: Budapest, Váci-körút 38. sz.

Legjobb asztali- és üdítő-ital.

Hazánk legkedveltebb savanyuvize

A MOHAI ÁGNES FORRÁS,

mely nemcsak a polgári körökben kedvelt, de utá tört magának a felsőbb és legfelsőbb körökben is.

Ó fensége

József főhcg. és ő felsége Milán szerb király

asztalán rendszer itallul szolgál.

Konstantinápolyban, Alexandriában, legközelebb Fiumében is ép
ugymint hazánkban alánosan a kolera megbetegedés ellen praeservatív
gyógyezernek bizonyult.

**Friss töltésben az ország minden gyógyszerárában,
fűszerkereskedésben és vendéglőjében kapható.**

Országos főraktár

ÉDESKUTY L.

m. kir. és szerb kir. udvari ásványviz-szállítónál
BUDAPESTEN, Erzsébet-tér 7. sz.

Borral használva kiterjedt kedveltségnek örvend.

Raktár Zala-Egerszegen: Fenyvesi Miksánál, továbbá még kapható Heinrich V. és L. Gombás István és Weisz Jónás unokaöccsénél.

Kitűnő szolgálatot tesz az emésztési zavaroknál.

Az 1886-ik évi elszáll. 2.000.000 palack.